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Augusztus 20 és 27-ike között tartják meg az 
újszülött királyi herceg keresztelőiét

őfelsége a király egyelőre nem utazik vissza Blédbe - Hogyan kommentálják 
a diplomaták a bolgár-jugoszláv konfliktust

Bled bői jelentik: Őfelsége a király min­
den valószínűség szerint hosszabb ideig 
marad Beogradban s miután az újszülött 
királyi herceg keresztelőjét is elhalasztot­
ták, az uralkodó egyelőre nem tér vissza 
Blédbe.

X keresztelőt augusztus 20. és 
27-ike között fogják csak megtar­
tani Blédbcn s addig Aleksandar 

király Beogradban marad.
A B léd ben nyaraló külföldi diplomaták 

egyébként élénken tárgyalják a jugoszláv- 
l>olgár konfliktust, amely egyáltalában nem 
alkalmas arra, hogy felkeltse a külföld 
szimpátiáját Bulgária iránt, annál kevésbé 
amikor tagadhatatlan, hogy Bulgária mö­
gött egy harmadik hatalom áll, amely a 
konfliktust el mérgesíti. Nagy megelégedést 
váltott ki az a hir, hogy a nagyhatalmaik 
nem hajlandók akceptálni Burov indítványát 
egv nemzetközi ankét összehívása érdeké­
ben és általában az a vélemény alakult ki, 
hogy Bulgáriának a jugoszláv kormány ja­
vaslatát kellene elfogadni, amely tudvale­
vőleg

egy határmenti zóna felállítását jn- 
v

A diplomaták a kaesákok betörését is 
a bolgár akcióval hozzák összefüggésbe.

Királyi kihallgatások
Őfelsége a király tegnap délben lia- 

dzsics Sztevun hadügyminisztert hosszabb 
külön kihallgatáson fogadta. Ugyancsak teg­
nap jelent meg a királyi udvarban "dr. 
Szpaszojévics Zsivan egyetemi tanár is, aki 
a hágai döntőbíróságnál a jugoszláv állam

érdekeit képviselte.
Diplomáciái ebéd Híreiben

'Förster báró beogradi magyar követ 
tegnap ebédet adott a lilédben tartózkodó 
Külföldi diplomaták tiszteletére. Az ebéden 
Prince amerikai, Dard francia, Fiiodor ro- 
nuSn követ, valamint ^éinesics \lomcsilo dr 
nvug. külügyminiszter és mások vettek 
részt.

Jegyzések az Xgrárbankri
A ljubljanai állami tisztviselőalap cg\ 

millió dinárt jegyzett az Agrárba nkra.

A bírók fizetéséről szóló tör­
vény

Az igazságügyminiszter és miniszterel­
nök előterjesztésére őfelsége tegnap alá­
írta a bírók és bírósági tisztviselők fize­
tésrendezéséről valamint előléptetéséről 
szóló törvényt.

Az albán követ kihallgatása
Üielsége tegnap délben 12 órakor ünne­

pélyes kihallgatáson fogadta Dsafer Vila 
Albánia uj beográdi követét, aki ez alka­
lommal átnyújtotta megbízó levelét. Az ün­
nepélyes kihallgatáson részt vett Dimitrijc- 
vics udvarnagy és Hrisztics külügyminisz­
teri igazgató.

X miniszterelnök Beogradban
I egnap reggel Mataruska Bánjára uta­

zott Szavkovics építésügyi miniszter, ahol 
beszámolt Zsivkovics Petur miniszterelnök­
nek, tárcája keretébe vágó ügyekről. A mi­
niszterelnök ezután Mataruska Bánjáról 
visszautazott a fővárosba.

A szovjet csapatai 
átlépték a kínai hatért
Mir oroszok elfoglaltak két

diplomáciai
Moszkvából jelentik: Az orosz kínai 

diplomáciai viszony megszakítása következ­
tében a kinai ügyvivő és a követség sze­
mélyzete elhagyták Moszkvát.

A szovjet kinai diplomáciai és konzuli 
képviselői is utasítást kaptak, hogy hagy­
ják el Kínát. A pekingi szovjet konzul pén­
teken elhagyta állomáshelyét és az orosz 
érdekek képviseletére a német követet kér­
te fel.

Xina nem válaszol az utolsó 
orosz jegyzékre

Sanghajból jelentik: A kinai lapok ér­
tesülései szerint a nankingi kormány nem 
log válaszolni az utolsó orosz jegyzékre, 
amelyben a szovjet bejelenti, hogy meg 
szakít ja a diplomáciai viszonyt Kinaxal. X 
kormány a jegyzék vétele után az orosz

Elutaztak ahatérvéroat 
képviselők
követség és konzulátusok személyzetének 
rendelkezésére bocsájíotta útleveleit, cgyut 
tál utasította saját oroszországi képvise­
leteit. hogy hagyják el Oroszországot.

A külügyminiszter a szovjetkormány 
jegyzékének átvétele után azonnal tanács­
kozásra hivta össze a kormány tagjait. A 
tanácskozáson megjelent. Csang-Kei-Csck tá­
bornok is, aki később kijelentette újságírók 
előtt, hogy a kinai kormány meg 
meg fogja őrizni higgadtságát. X maga ré­
széről kijelentette, nem hiszi, hogy háborús 
konfliktusra kerülne a sor.

Budicnny kozákgenerális a kí­
nai határon a "íőparancsnok

# 'klóból jelentik: kelctázsiábun, a 
szovjet csapatok iőpurancsnoku Budicnny ko­
zák tábornok. Budicnny egyszerű kozákból

lett tábornokká és a lengyelek elleni ha­
llóimban, égé-zen X arsé alá űzte vissza a 
lengyeleket. Akkor tette híressé nevét és 
azóta vezető szerepe van a vörös hadse­
regben. Budicnny vezérkarával már is Kc- 
letázsiába ment, ahova több lovas, gya%gos 
és tank hadosztályt összpontosított.

Budicnny, akit szabadságáról hívtak 
vissza, a konfliktus kiéleződése hitére a ke­
let ázsiai katonai intézkedéseken kívül meg­
erősítette Moszkva és Leningrad helyőr­
ségeit, valamint elrendelte a

tengeri haderő mozgósítását.

Hol történt az elsj összeütkö­
zés?

Sanghaiból jelentik: Az Amur folyó 
menti első összeütközésről a következő je­
lentések érkeztek: Az orosz csapatok Bla­
gov eszeseidénél kísérelték meg az Amuron 
való átkelést, amikor azonban a folyó má­
sik pártján levő kinai katonaság tüzeléssel 
logadta őket, kénytelenek voltak visszavo- 
nufhi.

Tegnap szovjet repiilőgéjiek jelentek 
meg F.szakmantlzsuria falvai felett. A re­
pülőgépekről röpcédulákat dobáltak le és 
ezekben felszólították a proletárokat, bogy, 
álljanak a szovjet mellé.

Ostromállapot Charbinb ui
, v fenyegető orosz betörésre való te­

kintettel Charbinban elrendelték az ostrom­
állapotot.

A varosban erős katonai őrjáratok cir­
kálnál,. A város kormányzója proklamációt 
adott ki. amelyben háláljál fenyegeti mind­
azokat, akik valótlan híreket terjesztenek. 
X legszigorúbb sajtócenzurát léptették élet­

be. A városban teljesen megszűnt az üzleti 
élet.

X charbini japán konzulátuson nagy tö­
megben jelennek meg orosz, állampolgárok, 
akik útlevelet kérnek, hogy Doircnbeiutau:- 
hassanak.

Még megmenthető a béke
1 okioból jelentik: Az Amur mentén'tör­

tént fegyveres összeütközés ellenére is bíz­
nak Tokióban a békés megegyezés lehető­
ségében. A szovjet ugyanis minden valószi 
nüség szerint nem vállalja szívesen a hábo­
rúval .járó nagy kockázatot, Csang Kió 
Csek tábornok pedig szintén nem lelkese­
dik a háborúéit.

Németország képviseli az "el­
lenfelek érdekeit

Berlinből jelentik: A német külügymi­
nisztérium a szovjet kormány kérelmére u- 
tasitotta kinai követségét és konzulátusait, 
hogy lássák el az Ottani oroszon érdekkép­
viseletét. Ali után a kinai kormány hasonló 
kél elemmel 1 urduit Berlinhez, az oroszor­
szági német diplomáciai képviseletet is uta­
sították az ottani Kínai érdekek védelmével.

vz oroszod készülődései
I okioból jelentik: Az oroszul? az Amur 

folyón fcvö összes gőzöseiket Blagovosz- 
o.scnkTuin összevonják, hogy ily módon rö­
vid idő alatt nagy csapattömegeket tudja­
nak Mandzsúriába szállítani.
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utána Oroszország diplomáciai képviselőjét. 
Mind la tten részletesen ismertették előtte a 
Konfliktus okait. Briand a kínai és orosz 
követeknek egyaránt mérsékletet ajánlott, 
hogy elkerülhető legyen a fegyveres kon­
fliktus,

A szovjet csapatai előnyömül" 
nak , ’

Otakából jelentik: Az orosz csapatok 
megkezdték a Kínába való bevonulást. A 
határ átlépése után elfoglalták Pogranies- 
kaja és Mandsuri határvárosokat.

Peldngből jelentik: Az orosz határt el­
zárták. Sii-Fengoban csatározások voltak az 
orosz cs kinai előőrsök között.

A szovjet visszautasítja a Nép 
szövetség intervencióját 

Kovnóból jelentik: Beavatott körök vé­
leménye szerint a szovjetkormány visszafog­
ja utasítani a Népszövetség közvetítési aján­
latát a Kínával való konfliktus ügyében. 
A szovjetkormány álláspontja az, hogy a 
konfliktusban, közvetítés mellőzésével, fog­
ja u kivezetőutat keresni.

Japán semleges marad
Tokióból jelentik: A japán hadügyminiszter 
kijelentette, hogy Japán mindenképpen sem­
leges marad, még akkor is ha Mandzsúriá­
ban összeütközésre keríti} a sor a kinai és 
szovjet haderő között.

Tegnap erős földrengés volt Beográdban, 
amely nagy pánikot okozott

A lakősség az uccára szaladt ki félelmében — Több ház megrongálódott, a nagy 
bérpalotákban megrepedeztek a falak — fl földrengés központja Rudnikon volt 

Szremszkí Karlovrin Is érezték a földrengést
1 egnap d élelött iél tiz órakor igen erős 

földrengés volt Beográdban, amely csaknem 
olyan mérteket öltött, mint az 1927. évi föld­
rengés.

A földrengés óriási pánikot okozott 
Beográdban. az emberek rémülten 
menekültek az uccára. több házban 
szinte drámai jelenetek játszódtak 

le-
Mi sem természetesebb, hogy azok, akik 

még visszaemlékeztek a két év előtti földren 
gés pusztításaira, pánikszerű félelmükben a 
szabadban kerestek mendéket. Ez alkalom- 
mal igen érdekes jelenetekre is került a sor. 
A Kralja Milana uccu egyik nagy palotája 
C t óti "járókelők, akik az uccán nem érezték 
a földrengést, szokatlan jelenetnek voltak 
a tanúi.

A házból ugyanis egy mezítlábas, 
hiányos öltözetű fiatal hölgy Sza­
ladt ki. aki rémülten kiáltozott se­

gítségért.
Közvetlenül a hölgy után két fiatalem­

ber szaladt ki a házból s a iárókelők, akik 
azt hittek, hogy a fiatalemberek üldözik a 
hölgyet azomud lefogták a fiatalembereket 
s ütlegelni kezdték őket.

r '} ,t<ÍVf,dcs Pcsak akk°r derült ki, amikor 
?.. Vtal hol«y fogvacogva mesélte, hogy a 
földrengés elöl szaladt ki az uccára. Meg- 
allapitast nyert, hogy a hölgy még ágyban 
feküdt, amikor a fold mozogni kezdett és 
a legjobb almából felverte. Rémületében az­
után anélkül, hogy a legszükségesebb ruha­
darabokat magára kapta volna, az uccára 
rohant.

Egy csuburai kávéházban
óriási pánik keletkezett az első ren 

gések után.
A vendégek rémülten szaladtak ki az

uccára s utánuk a tulajdonos is, de nem 
annyira a iöldrengés miatt, mint inkább 
azért, bog) a céhhel cllógott vendégeket 
visszatartsa. \ lenes uzutín a kávéház előtt 
hajtotta be kíix ctclcsél, ami viszont élénk 
szócsatára ad alkalmat.

Minek fizessünk mondotta az 
egyik vendég, amikor úgyis elpusztulunk.

Lg\ bizony vetette közbe a másik
ilt a viliig vége, nem fizetünk semmit!

Időközben megjelent egy rendőr is, aki 
rövidesen rendet teremtett.\-\ kávéházban 
meg csak egy vendég maradt vissza, aki 
semmit sem sejtett a földrengésből. Any- 
nyira lie volt rúgva, hogy egyre azt hajto­
gatta: „úgy lorog körülöttem a világ, mint­
ha földrengés volna“.

A földrengést leginkább a felső emele­
tek lakói érezték. Több bérházban és állami 
épületben “

megrepedeztek a falak s a plafonok 
ról levált a vakolat

A földrengés epicentruma ezúttal is a 
Bcogradtól 9 TkUométernyi távolságban lévő 
Rudnikon volt. Mihajlovics Jelenko, a sziz 
niologia1 intézet igazgatója kijelentette, hogy 
a földrengés tektonikus eredetű s minden 
valószínűség szerint

a rengések meg ismétlődni fognak.
A földrengést Szerbia más városaiban 

is ereztek s k ísebb mérvű rengésítt
Szremszki Karlovcin is észleltek.

Arangyclovácon a földrengés szintén 
nagy rémületet okozott s a lakosság rémül- 
tC1- ^ladt kl !1Z ut'cára- Kragujevácon, Gór 
nyi Miianovaeon es Lazarevácon is észleltek 
földrengést,- amely három másodpercig tar-
? i A ,1.?fterÖseíjb volt a rezgés Rudnikon, 

ahol a földrengés jelentékeny károkat is 
okozott. ,

Tilos a zene éjjel 11 óra után a noviszádi
vendéglőkben és kávéházakban

• • •

A főkapitány számos panaszra való tekintettel piro«aou . noviszádi vendégében és kávéházaíbtn 'clak étiei n’ éráié *
szólhat a zene K

A noviszádi rendőrségre az utóbbi idő- i 
ben számos panasz futott he, amely szerint I

a xendéglök és kávéházak nyári he­
lyiségeiben a késő éjszakáig sza­
kadatlanul hangzik a zene. éneklés 

cs dári(lózás
Momirovics Veljko dr. főkapitány a pa­

naszokra való tekintettel, valamint a köz- 
esend és közrend megháhoritásának meg­
akadályozása iránti városi szabályrendelet 
első szakasza értelmében tegnap

rendeletét adott ki, amelynek értel­
mében az összes nyilvános helysé­
gekben a zenélés csak éjjel 11 órá­
ig tarthat, azonkívül a zene csak 

zart ablakok mellett szólhat
Nyári és kerti helyiségekben tehát a 

legszigorúbban tilos zenélés •. 
um haliiridíin ,„l „ ukT a "P'
vet, kihágást követ e* 
ben részesül.

A

ellen
s szigorú büntetés­

városi szabályrendelet idevonatkozó

szakasza igy szól: A város uccuin, köz­
terein, sétányain és általában az összes ven­
déglőkben, kávéházakban és kávémérések 
ben, szóval a nyilvánosság jellegével Í>iró 
mulatóhelyek nyílt vagy zárt helyiségeiben 
a közcsendet és közrendet, a közönség nyu­
galmát zavarni szigorúan tilos. A zene csak 
éjjel 11 óráig tarthat.

A főkapitány tegnap utasítást adott az 
összes rendőrközegeknek, hogy a rendeletet 
a legszigorúbban ellenőrizzék s esetleges 
mulasztásokról azonnal tegyenek jelentést 
a főkapitányságon.

Taxaméterekkel kell fel­
szerelni a noviszádi

autótaxikat
• • •

A kereskedelemügyi miniszter rendeleté ér­
telmében az ország összes nagyobb városai­
ban az autótaxikat taxamérőkkel kell fel­

szerelni
A „Putnik“ is interveniált a városi tanács­

nál taxaméterek érdekében

Noviszád talán a világ egyetlen városa, 
ahol van autótaxi, de nincs taxaméter. Már 
maga az autótaxi szó is involválja a taksa 
pontos meghatározását, ninety azonban tel­
jesen egyéni Noviszádon, mert az úgyne­
vezett „taksamérő“ készüléket egyetlenegy 
autó sem szerelte fel. Eredetileg ugyan lát­
tunk itt-ott felbukkan! egy Renault kocsit, 
*i jelszereit taxaméterrel, de az is csakha­
mar lekerült a kocsiról

A noviszádi idegenforgalmi iroda most 
terjedelmes felterjesztéssel fordult a városi 
tanácshoz, amelyben a gyakran tapasztalt 
túlkapások miatt

az autótaxiknak taxaméterrel való
felszerelését kéri az illetékes ható­

ságoktól
Ez már az idegenforgalom szempontjá­

ból is rendkívül fontos írja a „Putnik“ 
felterjesztésében, egyben hivatkozik arra, 
hogy Szomborban, Szuboticán, Veliki Becs- 
kereken és Pancsevon is taxaméteres autó­
taxik futnak az uccán, csak Noviszádon 
nem.

A „Putnik“ ez alkalommal figyelmezteti 
a városi tanácsot, hogy

a kereskedelemügyi miniszter 9519. 
sz. rendeleté értelmében mindazok­
ban a városokban, amelyek az ide­
genforgalom szempontjából tekintet 
be jönnek, az autótaxitulajdonosok 
kötelesek taxamétert felszerelni ko­

csijukra
_ A Putnik felterjesztésére vonatkozólag 
Momirovics Veljko dr. főkapitány a követ­
kezőket mondotta a Délbácska munkatár­
sának:

A kérdést magam is tanulmányoztam 
s miután erre vonatkozólag a kereskedelmi 
miniszter is rendeletet adott ki, valószínűleg 
mar a jövő hó folyamán rendezni fogom 
a taxaméterek kérdését. A tarifát a sofőr- 
egjesület és az idegen forgalmi iroda meg­
hallgatása után lógjuk megállapítani.

Nagy tiiz puszi it ott 
Angorában

Angol ából jelentik : Pénteken reggel tűz 
vei étkezett az üzletnegyed egy házában. A 
szel következtében a lángok rohamosan to­
vaterjedtek, úgy hogy nemsokára egész uc- 
e asm ok ungban állottak. A tűzoltóság meg 
cszitett erővel dolgozott, de nem volt elég 

ci <>s a lüz megfékezésére és ezért katonaság 
is kivonult segédkezni az oltásban. A tü­
zet csak sok órai munka után sikerült el­
lőj tani, addigra ötszáz üzlet és 100 ház teljc- 
si n tegeit. Egy ember meghalt a szenvedett 
égési sebek következtében, többen pedig sú­
ly osan megsebes ü Itek.

• • •
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Tegnap hajnalban leégett a „Kulpin“ gyár 

pótkávé malomhelyisége és pörköldéje
Óriási veszedelemben forgott a 

helyszínén megjelent a városi 
A kár meghaladja a

Tegnap íx'ggcl 3 órakor nagy tűzvész 
pusztított a növi szadi Kulpin“ konzervgyár 
ban, amely csaknem teljesen elhamvasztotta 
a gyár egyik épületszárnyát, amelyben a 
cikóriamalom és a pótkávé pörköldc volt el­
helyezve.

Az épület tetőzete húsz méter hosz-
szuságban elégett s a beomlott tör­
melékek jelentékeny kárt idéztek
elő a gépekben is, amelyeknek nagy 

része hasznavehetetlenné vált.
A tüzet először az éjjeli őr vette észre, 

aki reggel 3 órakor rendes ellenőrző körút­
ját végezte a gyár udvarán. Éjjel 2 órakor, 
ammikor először elhaladt az épület 
mellett, még semmi gyanúsat nem látott s 
amikor reggel 3 órakor ismét elhaladt a 
gyár hátsó szárnyán lévő épület mellett, a 
legnagyobb megdöbbenéssel vette észre, 
bogy

a tetőzetből hatalmas lángok csap­
nak fel*

Az éjjeli őr azonnal fellármázta a gyári 
alkalmazottakat, akik nyomban saját tüz- 
fecskendóikét helyezték működésbe. Időköz­
ben a lángokat a városháza tornyán lévő 
őr is észrevette, aki |

kongatással adott jelt a tűz kitöré­
séről.

A városi tüzőrség néhány percen belül 
két motorfecskendővel és teljes személyze­
tével kivonult a tűz színhelyére.

Huszonöt perccel a tűz. kitörése után az 
önkéntes tüzőrség és a városi tartalékőrség 
is kivonult egy motorfecskendővel, hogy 
résztvegyen az oltási munkálatokban.

Amikor a városi tüzőrség megjelent a 
helyszínen

a hatalmas épületszárny már 
gokban állott-

Lán-

Miután közvetlenül a malom és a pör- 
kölde mellett van a gyár gépháza és kazán­
háza is, az alkalmazottak az esetleges rob- 
danás megakadályozására azonnal kieresz­
tették a gőzt a kazánból.

A tűzoltók több oldalról támadták meg 
az égő tetőzetet, amely azonban rövidesen

gyár többi épülete is — A tűz 
és az önkéntes tűzoltóság is 
negyedmillió dinárt

óriási robajjal beomlott s maga aia
temette a három nagy munkahelyi­
ségben felhalmozott 2 vagon nyers­

anyagot és a pörkölő gépeket.
Ugyancsak nagy robajjal omlott össze 

az épület felső emeletén felszerelt kávéma­
lom, mely teljesen elpusztult.

A tüzőrség a tűz lokalizálására fektette 
a fősulyt, mert ha a lángok a melléképüle­
tekre is átcsapnak,

beláthatatlan katasztrófa követke­
zett volna be.

Az oltási munkálatokat nagy mérték 
ben megkönnyítette az a körülmény, hogy 
a tűzoltók a közeli dunacsatornából vezet­
ték a vizet a csövekbe, úgy hogy

két órai megfeszített munka után 
sikerült is a tüzet lokalizálni.

A hatalmas épületszárnyból csak a 
puszta falak és a gépfelszerelés egy része 
maradt meg, a többi a tűz martaléka lett.

Az oltásnál a városi tüzőrségen kívül 
az önkéntes tűzoltóság is derekasan kivette 
a részét, úgy hogy a két tüzőrség együttes 
munkájának köszönhető, hogy a tüzet még 
idejekorán sikerült lokalizálni.

A „Kulpin“ gyár vezetősége részéről 
lAszló igazgató és Ncdics főkönyvelő jelent 
meg a tűz színhelyén. A gyár elnöke, Dun- 
gyerszky Gyóka nagyiparos ezidőszerint 
Gaszteinban nyaral s a vezetőség táviratilag 
értesítette a tűzesetről. Ugyancsak beteg 
szabadságon tartózkodik a gyár vezérigaz­
gatója is, akivel szintén táviratilag közölték 
az esetet.

A tűz színhelyén megjelent egyébként 
Malencsic s Rodoljub rendőrkapitány na 
gyobbszámu rendőrosztag kíséretében, a 
melynek azonban nem akadt dolga, mert a 
közönséget nem eresztették be a gyárépület 
be. Tegnap délelőtt Momirovics Veljko dr. 
főkapitány megjelent a tűz színhelyén s ez 
alkalommal megtekintette a leégett épületet.

Ezidőszerint még nem sikerült megálla­
pítani, mi okozta a tüzet. A kár egyébként 
meghaladja a negyedmillió dinárt, mely biz 
tositás révén megtérül.

Repülő hittérítő lesz Kohl és Fttzmauríce
oceánrepülő

Kohl Hermann, a német oceánrepülő és 
társa Fitzmaurice ir őrnagy, akik először 
repültek Európából Amerikába, már régeb­
ben ott hagyták a német, illetőleg az ir had­
sereget és a katholikus missziós szolgálat­
nak ajánlkoztak fel, amelynek megbízásá­
ból nS&g ez évben Afrikába mennek.

Kohl kapitány a katholikus missziós 
repülőforgalmi társaságnál (Miva) igazga­
tói állást foglalt cl. A Miva, amelyndk ‘Köln­
ben van a székhelye és Pater Schulte, Köhl 
volt háborús repülőtársa, a vezetője, uz eí- 
so missziós társulat, amely a repülőgépe­
ket is a hittórités szolgálatába állítja.

Pater Schulte Köhl kapitány Peter Rick

Köhl a misszió rvjXilési sz<agálntát fog-

Ía megszervezni tgs Fitzmaurice valamint 
1 ater Schulte és Pater Riek társaságában 

rövidesen Afrikába repül, ahol l>ázist léte­
sítenek további munkájuk elvégzésére. Ezt 
a bázist olyan helyen létesítik, ahol a kö­
zelben furencrendi szerzetesek vannak, akik 
szorosan együttműködnek a „Miva”-val.

Az első repülőút a volt Német-Kelet- 
afrikába vezet, ez év őszén, mig február­
ban Délnyugat-Afrikát látogatják meg re­
pülőgépen a nithirdetők.

Még néhány napig igen meleg 
idő várható

A kánikula most már komolyan beköszön- 
tőit. — Tegnap délben 32 fok Celziuszt mu­

tatott a hőmérő árnyékban.

Ugylátszik, hogy a kánikula most már 
komolyan beköszöntött. A hűvös, esős na­
pokat minden átmenet nélkül tűrhetetlen 
hőség váltotta fel amely tegnap már nagy­
mértékben éreztette hatását. Igaz. ugyan, 
hogy az idei kánikula nem hasonlítható ösz- 
sze a tavalyi hőséggel, mégis

tegnap délben 32 fok Celsiust mu­
tatott a hőmérő árnyékban.

' )A petrovaradini meteorológiai állomás 
továbbra is igen meleg időt jósol, a buda­
pesti meteorológiai intézet tegnap déli jelen­
tése szerint pedig

derült és igen meleg idő várható,
mely valószínűleg még néhány na­

pim át fog tartani.
A beográdi obszervatórium jelentése 

szerint tegnap reggel 8 órakor a következő 
hőmérsékletet jegyezték fel az ország egyes 
városaiban: Beográd 21, Zagreb 22, Ljublja­
na 22, Petrovaradin 20, eVliko Gradiste 21, 
Bród 22, Vrsac 22, Koviljacsa 22, Szarajevó 
19, Kragujevác 23, Zajecsár 24, Vranje 20, 
Nis 22, Koszovszke Mitrovica 22, Szkoplye 
26, Stip 23. Prilep 22, Pety 22, Kraljevo 22 
Kotor 22, Szplit 28.

Délszerb iából és Dalmáciából is nagy 
hőséget jelentenek, Szplitben tegnap reggel 
28 fokot mutatott a hőmérő s a meleg a nap 
folyamán 39 fokra emelkedett.

Nagy melegekről érkezik hir a külföld­
ről is .Egész Európában derült és igen meleg 
az idő, Parisban hőhullám tombol, Lon­
donban szokatlanul meleg az idő, Amerika 
ban pedig hőgutában halnak meg az embe­
rek. Ugylátszik teliét, hogy most már ko­
molyan kell nckigyiirkőzni a nagy hőségnek, 
amely elkésve bár, de mégis beköszöntött.

Nagy szárazság Angliában

Londonból jelentik: Angliában a nagy 
meleg és a hetek óta tartó szárazság követ­
keztében igen nagy a vízhiány. Különösen 
Norfalk grófságban nagyon érezhető ez, a 
hol tejért ugyanannyi mennyiségű vizet ad­
nak cserébe. Számos helységben csak pén­
zért lehet vizet kapni.

— Nem tarthatták meg a Matica igaz­
gatóságának és irodalmi bizottságának c- 
gyüttes ülését. A Matica Szrpszka igazga­
tósága és irodalmi bizottsága csütörtökön 
délután ülést akart tartani, amelyen a Ma­
tica tisztviselőjének panaszait kellett volna 
letárgyalni, amelyeket a fegyelmi bíróság 
Szakács Mátyás ügyében történt Ítélete el­
len nyújtottak be. Az ülésen megjelent igaz­
gatósági tagok, akik egyúttal a fegyelmi 
bíróság tagjai, kijelentették, miután a 'fe­
gyelmi bíróság ítéletéről van szó nem ve- 
íetnek részt az illésen. E nyilatkozat irtán 
a fegyelmi bíróság tagjai elhagyták az ülés­
termet. Miután ezek után az illés nem volt 
mtározatképcs, Vrhovnc Radivoj elnök a 
legközelebbi együttes ülést a szeptemberi 
közgyűlésig halasztotta el.
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Bau or bevallotta, hogy Julius o Iej ón 
volt a lalnjtl vadamkortbon

Becsből jelentik: A lainri vadaskertben 
történt gyilkosság vádja miatt letartózta­
tott Bauer Gusztáv berlini kereskedőt teg­
nap egész éjjelen át tartó kihallgatásnak 
vetette alá dr. Wahl ud\ ári tanácsos, a 
bécsi rendőrség bűnügyi főnöke. Bauer 
Gusztáv a leghatározottabban tagadja a 
gyilkosságot és elmondotta, hogy július hó 
17-én a késő délutáni órákban u belváros­
ban meglátogatta egy Ixiteg hozzátartozó­
ját. Julius 18-án pedig nővérénél volt ebé- 
den. Ez utóbbi tényt a rendőrség már is 
megállapította, inig a julius 17-ére vonatkozó 
alibijéről még nem győződött meg és erre 
vonatkozólag még folyik a nyomozás.

Berlinben kihallgatták Bauer Leó drez­
dai operaénekest, Bauer Gusztáv mostoha- 
testvérét is, aki kijelentette, hogy julius hó 
17-én és 18-án többször találkozott vele 
Bécs uccáin és Így teljesen kizártnak turt- 
,ja, hogy 17-én a Iainzi vadaskertben tar­
tózkodhatott volna.

Úgy látszik tehát, hogy a bécsi rend­
őrség isméi ártatlan embert tartóztatott le 
gyilkosság gyanúja alatt. Most már a rend­
őrségen is az a vélemény, hogy Bauer Gusz 
táv teljesen ártatlan.

Házkut atás Hauer lakásán
A rendőrség tegnap délután újabb ház­

kutatást tartott Bauer Gusztáv bécsi laka 
isin, azzal a céllal, hogy megtalálja Bauer- 1

nek Scheitner Katalinnal folytatott levele 
zését. Ez azonban nem sikerült, mert bár 
Bauvrnvk ismerőseivel folytatott levelezését 
1914. évig visszamenően megtalálták. a 
Schcltnor Katalinnal való levelezésből sem­
mit sem találtak.

Bauer azt állította, hogy- Scheitner Ka­
talin julius lf]-án expressz levelet irt neki. 
Az e.xpressz levél nyomának a bécsi postán 
fel kellett volna jegyezve lenni, a rendőr­
ség kereste is ezt a feljegyzést, de nem ta­
lálta.

Fordulat ?

Becsből jelentik: Wahl dr. udvari ta 
iuícsos este telefonon közölte Berliniről a 
bécsi bűnügyi rendőrséggel, hogy Bauer 
Gusztáv beismerte, hogy tavaly julius elején 
a Iainzi vadaskerti>cn tartózkodott és egy 
vendéglőben megebédelt, utána pedig sé­
tált a vadaskertiben.

A bűnügyi rendőrség tisztviselői Bauer 
(ruszláv fényképével a Iainzi vadaskertben 
a Hermes villa környékén levő kocsmákba 
mentek. Két kocsmaros is határozottan fel­
ismerte Bauerben vendégét.

Ür. Wahl közölte Berlinből, Bauer el­
ismerte, hogy ugyanolyan Stcyer pisztolya 
volt amilyennel a gyilkosságot elkövették. 
Azt azonban nem akarja elismerni, hova 
lett a pisztolya.

hírek

Pör Tutenkámen mérhetetlen 
kincsei miatt

• • »

A Népszövetséghez fordul panaszával 120.000 székely a csíki
magánjavak elkobzása miatt

A végső kényszerűség kergette Genfbe a magánjavak vezetőségét
Brassóból jelentik :
Nem volt nagyobb ügye a tízéves ki­

sebbségi sorsban élő székelysegnek a csíki 
magánjavak fájdalmas problémájánál. Az uj 
államhatalom kisajátítás ürügye alatt elkon- 
fiskálta az ősi, milliárdokat érő vagyon- kom­
plexumot. A kártérítési igények kifizetéséről 
természetesen megfeledkezett. Röviden ennyi 
az egész. De 120.000 ember vagyonáról és 
körülbelül másfélmilliárd lejről van szó.

Ebben a nagyjelentőségű kérdésben tör­
tént a napokban súlyos jelentőségű fordulat. 
A magánjavak igazgatósága elküldötte meg 
bízottad Genfbe, hogy tegyék meg a szük­
séges lépéseket az erre vonatkozó panasz 
nak a Népszövetséghez való benyújtásához. 
A kiküldöttek magukkal vitték az összes 
szükséges aktákat azzal a határozott utasí­
tással, hogy nyomtassák ki azokat s kellő 
időben terjesszék be a Népszövetség főtitkár­
sága elé. Arról még nem érkezett jelentés, 
hogy a panasz benyújtása tényleg megtör­
tént-e, vagy sem.

A végső menedék, a Népszövetséghez

való fordulás gondolata régóta kísértette a 
rnagánjavak vezetőségét. Nem egyszer, hanem 
sokszor állottak azon a ponton, hogy meg­
szakítják az itthoni reménytelen harcot s ah­
hoz a fórumhoz fordulnak igazságukért, amit 
ilyen esetekre a békeszerződések kijelöltek 
így teltek el egymásután az évek, mert vala­
mi halvány remény még mindig biztatott, 
hogy az egymásután következő kormányok 
Ígéretei nem maradnak üres ál'atások. A Ma- 
niu kormánytól ebben a kérdésben is sokat 
várt az érdekelt szekelység. És ebben a kér­
désben sem kapott semmi kézzelfogható ered­
ményt. Minden eddigi reménység fűdbe ment. 
Igazán nem maradt más hátra, mint a nem­
zetek szövetsége előtti panaszteves. A döntő 
lépésnek ebben a jelentőségteljes pillanatában 
kötelességének tartja újólag kijelenteni a 
maganjavak vezetősége, hogy a végső kény­
szerűség vette rá a székelységet erre a lé­
pésre. Minden felelősség azokon van, akik az 
otthoni megoldási lehetőségeket hosszú éve­
ken keresztül elodázták.

Benos külügyminiszter kezdeményező- 
Bére békésen likvidálják a csehszlovák-

magyar konfliktust
Prágából jelentik \ csehszlovák sajtó 

értesülései szerint valószínűnek látszik.
hogy

Benes csehszlovák külügyminiszter 
intervenciójára a csehszlovák-ma-

gyár konfliktust békésen fogják tik 
vidálni.

Er re vo I ui tkozólag mér megtörténtek a 
kezdeményező lépések Csehszlovák8- -- --- 
I"51. resze-

— Még ezen é\ őszén megkezdik a du- 
*uaí huták előmunkálatait. Vpatinhol jelen­
tik 1A Dunai Hídépítő Részvény társaság Ál­
tal tervbe vett Bácska Paláiika llok és 
Bezdán Batina dunai hidak helyszíni lei- 
mérései befejeződtek, f.zek alapján az ed­
dig legolcsóbb ajánlatot tevő Dvekerliolf és 
W idmann r. t. berlini eég benyújtotta a du­
nai hídépítő r. t.-m k a pontos es észlelés 
költségvetést a két hidra vonatkozólag. 
Eszerint a Bácska Palánka 11 <>k dunai hid 
42 millió dinárra, mm a Bezdán Batina du­
nai hid 3f> millió dinárra van kontemplálvu.

Megbízható értesüléseink szerint a hidak 
előmunkálatai még ez év őszén mcgkvzdöd- 
nek. mert amint Kliein Mita bácskai tarto­
mány. komcszár kijelentette, a hidak mielőb 
bt betejvze.se mulluitatlan nyereség lenne a 
bú esküi tartomány részére.

\ sztarakanizsai Iskolanővérek le- 
ányiievflő intézete* zvrb és magyar tannyel­
vű elemi és polgári iskolába járó bennlakó 
növendékeket vesz fel havi hatszáz dinár 
lartásdijért. (Mosás havonta ötven dinár.)

Tutenkámen szelleme még a sirháboritó lord 
örököseinek sem hagy nyugtot.

Londonból jelentik: 'Putunkámen .szel­
lme, akinek ezeréves álmát néhány évvel 
ezelőtt megzavarták az emberek, még min­
dig „kísért“, hogy bosszút álljon sirju há­
borít óin. Hégi legenda, hogy az egyiptomi 
fáraók sírjának háborgatóit a fáraók szel­
leme a halálba űzi és a TuLenkémen-sir 
felfedezését követő tragikus események lát­
szólag meg is erősítették ezt a babonát, 

után haltak cl vái*atlanul, tragikus 
módon minddazok, akiknek valami részük 
volt a sir feltöréséhez.

Azonban a legendának és a babonának 
még sem lehet hitelt udni, ezért sokkal való­
színűbb, hogy Carnarvon lord és a többiek 
mérges szúnyogok csípésének vagv f pedig 
az egész exj>edieiótól független véletlen esc- 
menyeknek estek áldozatul.

Carnarvon lord meghalt, azonban 
11 hogy a babonuhivök vélik Tutenkámen 
szellemének bosszúja még örököseit is ki­
sérti. Óriási pör keletkezett ugvanis az 
egyiptomi kormány és Carnarvon lord örö­
kösei között a mérhetetlen kincs miatt, a- 
melv a fáraó sírjából napvilágra került. 
Mint emlékezetes, az egyiptomi kormány 
egy nap, amidőn az ásatások már javában 
folytak, betiltotta azokat, illetőleg a továb­
bi munkát csak azzal a feltétellel engedé­
lyezte, ha a sir értékeit az egyiptomi kor­
mány kapja meg. így is történt, de a lord 
örökösei nemrégiben igényt támasztottak a 
kincsekre és igy került pörre a dolog, mert 
az egyiptomiak nem hajlandók a kincse­
ket kiadni. A döntés a kairói angol főbiztos 
kezében nyugszik, akinek a jövő héten kell 
döntést hoznia a szenzációs pörben.

A lord örökösei az egyiptomi kormány 
cs a lord között annak idején létrejött szer­
ződés azon passzusára hivatkoznak, amely 
szerint a kincsek tulajdonjoga az egyiptomi 
kormányé, de amennyiben két példányt ta­
lálnak valamelyik értékből, az egyik pél­
dányt Carnarvon lord kapja. A lord halála 
után azonban a kormány nem tett eleget a 
szerződésben vállalt kötelezettségének az­
zal az indokolással, hogy miután a lord meg- 
nalt, a kormánynak vele szemben fennál­
lott kötelezettsége is megszűnt. Később 
ujahb érvet talált és azt hozta fel, hogy a 
kincsek megesőtiki thatatlan egészet alkot- 
na . ,s, ekükből sokat veszíthetnének, hu 
a példányok egy részét el kellette szállítani 
Angliából.

« '»
192!). julius 20. Szombat

Rom. kát: Jeromos. Protestáns: Illés. 
iíí>r 11 7 ): Tamás. A nap kel 4 óra

Páckor, nyugszik 7 óra IU perekor.
Időjárás: Az egész országban csendes, 

licrült és szép idő volt, lényeges hőváltozás 
nélkül. N oviszád on tegnap délben 32 fok 
móleg volt,

... idojóslás: Nagyobbrészt derült és szép 
idő várható, az északi és keleti részeken 
átmeneti felhőkkel, hőváltozás nélkül. Novi- 
szadon a hőmérséklet lő és 32 fok között 
váltakozik.

. 7~ \ városi gazdasági bizottság ülése-
'urosi gazdasági bizottság ma délután 

«t orakor ülést tart, amelyeti letárgyalják a
csütörtöki közgyűlés anyagát.

, törvényszéki elnök bizottsági tag
ságárol való lemondását elfogaaták. Dr. 
Belajcsics \ ludimir a noviszádi törvényszék 
elnöke, amikor kinevezték a városi bizntt 
sag tagjává, lmnyujtotta az arról való le­
mondását. mivel azt összeférhetetlennek tar-
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tolta állásával. A lemondást továbbították 
a minisztériumhoz, amelytől most érkezett 
meg a válasz a városhoz és ebben tudomá­
sul Veszi dr. Belajcsics Vladimír törvény- 
széki elnök lemondását a bizottsági tagság­
ról.

— A polgári magyar daloskör augusz" 
tus 4-*n dalos és műsoros kerti mulatságot 
rendez a lövöldében. A polgári magyar da­
loskör vasárnap, augusztus 4-én nagyszabá­
sú dalos és műsoros kerti mulatságot ren­
dez a lövölde nyári helyiségeiben. A hang­
versenyen a Névén, Frohsinn és Jugendehor 
dalárdák is közreműködnek. A mulatság 
iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg s a 
rendezőség már nagyban készül az érdekes 
nek Ígérkező estélyre.

— Doktorrá avatták. Balabusics Mirkót 
Balabusics Ilko noviszádi tőzsdeügynök fi­
vérét a frieburgi egyetemen az állam és 
kereskedelmi tudományok doktorává avat­
ták.

— Halálos baleset csépi és közben. Sú­
lyos szerencsétlenség történt pénteken Bács 
községben. A cséplési munkák közben a 
cséplőgép elkapta Ben jak Éva földműves- 
leány jobb lábát, amelyet bokájánál levá­
gott. A szerencsétlen leányt suly'os sebesü­
lésével vonatra tették, hogy a noviszádi kór­
házba szállítsák, útközben azonban a nagy 
vérveszteség következtében meghalt. A 
rendőrség szigorú vizsgálatot indított an­
nak a megállapítására, kit terhel a felelős­
ség a halálos balesetért.

— öngyilkos gazda. Horváty Ignác 63 
öéves gazda ja ruga i szállásán felakasztotta 
magát. A tettének oka valószínű a gyó­
gyíthatatlan betegsége volt. Felesége és csa­
ládja a búza hordással volt elfoglalva. Az 
asszonynak feltűnt, hogy a férje kalapja 
a konyhában, a kabátja pedig a padláslét­
rán van. Abban a hiszem ben, hogy férje 
a padláson foglalatoskodik, fölmegy a pad­
lásra s borzsasztó eltorzult arccal látja fér­
jét felakasztva. Az asszony annyira meg­
ijedt, hogy férjét ugyhagyva elfutott a fiai 
után. kik a szántóföldön a kocsikat rak­
ták. Utána azután a szerencsétlen apát le­
vették. A család azonnal jelentést tett a 
hatóságnál.

— Felrobbant egy gránát Hajmáskéren.
Budapestről jelentik: A hajmáskéri tüzér­
ségi lőtéren tegnap délután fél négy órakor 
egy tábori tarackkal való lőgvakorlat köz­
ben az agy ucsőben felrobbant egy gránát.
A szerte repülő ágyucső részei egy tisztet 
és három tüzért megöltek. A vizsgálat meg­
állapította, hogy a robbanás tehnikai okok­
ban keresendő.

Ufa oste
A törökországi árvízkatasztrófa. 

Sztíunbulból jelentik: A kisázsiai árvízka­
tasztrófáról mindig újabb és újabb jelenté­
sek érkeznek, amelyekből megállapítható, 
hogy az különösen Trapez unt környékén 
vo,t katasztrófalis. itt a lakosság közül 
sok ezren váltak hajléktalanná és a hegyek 
közé menékültek, hogy a felhőszakadás‘ál- 
tál keletkezett áradat el ne sodorja őket.
. . ~ Leesett az ötödik emeletről. Beográd
>ol jelentik: A közlekedésügyi minisztérium 
zar«jevszka-ucca 1. a. szám alatt épülő há 

zanak ötödik emeletéről leesett Zsivics Mi­
los ács és halálra zúzta magát.

— A Hang-féle cukrászda uj helyisé- 
gének nagyszabású megnyitása. Holnap 
nyílik meg ünnepélyes keretek között a köz­
kedveltségnek örvendő HANG E. cukrászda 
u{ helyisége Kralja Aleksandra ucca 3. szám 
3 at J - mov.'<" ház). A modern kényelemmel 
Ls krtiinö ízléssel berendezett cukrászda 
Klemm Béla kárpitos és díszítő (Futoski put 

lefvezése, aki a kárpitos és díszítő mun- 
t *s v®8ezte. Az elegáns és kitűnő szak­
ra v®zeleö cukrászda, bizonyosan a leg- 

videbb időn belül az előkelő közönség 
edvenc találkozóhelye lesz.

~~ Előléptetés. Szomborból írják: Grgu- 
dik vUa^n birtományi útfelügyelőt a barma- 
I kategória 2. csoportjának 4. fokozatába 

Pw'tték elő ezévi május 1-iki hatállyal.

Újabb kommunista letartózta­
tások Franciaországban
Parisból jelentik : Genevi liersben a rend 

őrség tegnap kommunista röpirátok osztoga 
tusa miatt 12 kommunistát letartóztatott.
AlctartoztatávS után a tömeg igen fcnycgi*- 

tőén lépett fel a rendőrséggel szemben. Ko­
molyabb összeütközésre azonban nem került 
sor. \ rendőrség azt az egyént is letartóz­
tatta, aki a tömeget a rendőrség elleni tün­
tetésre serkentette.

Borzalmas gyilkosság 
Luzernbeti

Luzernból jelentik: A vierwaldstaetti 
tó egy kis félszigetén egy rablógyilkos meg­
gyilkolt egy ötven éves asszonyt és leányát. 
Azután kirabolta a lakást. A rablógyilkost 
tegnap délután elfogta a luzerni rendőrség.

— Noviszád város és a Szrpszka Banka 
téglagyára. A városi bizottság által kikül­
dött albizottság megegyezett a Szrpszka Ban 
ka igazgatóságával a téglagyár ügyében. A 
bank elfogadta a város összes követeléseit, 
amelyek közül a legfontosabb az, hogy a 
bank ezentúl holdanként nyolcezer dinárt 
fizet, gondoskodik y viz levezetéséről és 
a régi téglagyári területet esetleg még 1945, 
a szerződés lejárta c-lött átadja a városnak, 
rendbehozott állapotban.

— Pályázatok. Szomborból jelentik: A 
bácskai tartomány komeszárja pályázatot 
hatnak középiskolai érettségivel vagy jegy­
hirdet két járási számvevői állásra. Pályáz­
zál vizsgával rendelkezők. Pályázati batár­
idő augusztus 15. Ugyancsak pályázatot hir­
det a tartományi biztos négy utmesteri ál­
lásra és pedig Apatin, Temcrin, kucura és 
I vtrovác községekbe. Pályázati határidő 
augusztus 1.

t Mérgezési tünetek között összeesett 
a Szolmi-vendéglőben egy fiatal leány 
I én teken este a Szolun-vendéglőben Farkas 
Juliska 18 éves eselédleány egy kereskedő- 
segéd társaságában mulatott. Mielőtt még 
fizetésre került volna a sor, a leány, aki 
meglehetősen«ok bort ivott, hirtelen rosszul 
lett. Rángatózni kezdett, majd váratlanul 
leszédült a székről s ájultan terült el a föl­
dön. A -rendőri bizottság a kórházba szál­
lította a leányt, ahol megállapították, hogy 
a leány gyanús mérgezési tünetek között 
lett rosszul. Valószínűnek tartják, hogy kő- 
risbogárport kevertek a pohárba. A rend­
őrség nyomozási indított a titokzatos ügy­
ben.

CvNr:

NAKtsancmu Hátságé

szolt hozza Metternich :
Nézze, hskeles, maga igen nagy szol­

gálatot tett a konnánynak és' én ezt meg 
akarom jutalmazni. Magának van egy fia, 
akiről a rendőrfőnök azt jelenti, hogy kül- 
lüldi liberális la|x>kat olvas, Tiogya francia 
forradalmi könyveket hozatja meg, egyszó­
val, hogy lelkes demokrata. Maga tudja, 
hogy az ilyen elemekkel mi kurtán-furcsán 
bánunk el. ezért jóakarattal figyelmeztetem, 
menjen haza és verje ki a fia fejéből ezeket 
a föl forgató eszméket és jelentse nekem, 
hogy minden rendbe van.

Igen, mondta Eskeles, csuk ezt 
nem tudom, hogyan jelentsem, mert mi az 
életben többé soha nem találkozunk.

1 lát hogyne találkoznánk, kedves 
hskeles, hiszen holnap írjuk alá, a kölcsön­
szerződést.

Dehogy is Írjuk alá, a kölcsönből 
nem lesz semmi.

De hát miért?
— Mert én egy olyan államnak nem 

adok kölcsönt, amelyik az én Móric 
fiamtól is fél.

Vasúti tapasztalatok. 1843-ban, amikor 
megnyílott az első magyar vasút Sopron 
és Bées között, erős elhatározás fogamzott 
meg az élete alkonyát tipró ősz költő, Kis­
faludy Sándor agyában. Mindenáron ki 
akarta tapasztalni ezt az uj közlekedési al­
kalmatosságot . Fel is sétált nyomban a 
lépcsős házba, lelke gondolatainak osztá­
lyosához, Nanica húgához, Mayer ömagv 
hitveséhez és bejelentette nagy elhatározá­
sát. Nanica ismerte bátyja tudni vágyó ter­
mészetét, maga biztatta, hogy csak utazzék 
el, sőt megkérte némi bevásárlásokra is a 
császári városban. Rövid egy hét után leve­
let kapott Nanica, Becsből Sándor bátyjától 
melyben beszámol tapasztalatairól. A vas­
útról lekicsinylőén Így nyilatkozik: „Kényel­
mes volna különösen beteg embernek a 
vaskocsin való utazás, mert fel-alá sétál­
gatva. pipázgatni is lehet. Nem zökög, mint 
a köves utón a saroglyás kocsi. De mégsem 
jósolok jövőt a vasútnak mert a nemes 
uraktól nem lehet megkívánni, hogy arra az 
órára készen álljanak az állomáson mikor 
indulni akar”.

— Szarkái ás a Tcmerini utón. Tegnap 
délben véres kimenetelű verekedés folyt le 
egy temerini úti kocsmában. A kocsmában 
egy társaság ült, amely alaposan elázott, 
majd rövidesen verekedésre került a sor, a- 
mely alkalommal Csurcsin Vasza napszá­
most a társaság egyik tagja £ejbeszurta. 
Csurcsin véresen terült el a földön. A rend­
őri bizottság a korházba szállította a sze­
rencsétlen "embert, akinek sérülése életve­
szélyes. Az orvosok nem bíznak felépülé­
sében.

— A féltékeny férj bosszúja. Helyéről 
jelentik: A helyei állami uradalom Metz, 
nevű pusztáján véres verekedés zajlott le 
a napokban. Nikolies Pál arató munkás tu­
domást szerzett arról, hogy Bárics Miklós 
nevű társa már hosszabb idő óta udvarol 
feleségének. Nikolies ezért felelősségre von­
ta Háncsot, majd megtámadta és kegyetle­
nül összeverte, sőt egy kalapáccsal fejbe 
is sújtotta. Bárics Ni kólát életveszély es sé­
rülésével a kórházba szállították, inig Ni 
kolivsot a hatóság letartóztatta.

— Tizenöt méter mély szakadékba zu" 
hant egy teherautó. Oguíinból jelentik: A 
plitvicai tavakhoz vezető országúton tegnap 
súlyos automobil szerencsétlenség történt. 
Lgy teherautó a meredek utón összeütkö­
zött egy paraszt.szekérrel s a töltésről tizen­
öt méter mély szakadékba zuhant. A te­
herautó egyik utasa szörnyethalt, a sofőr 
sulyosan megsebes ült.

Régi történet, amely mindig uj marad. 
Anno dacumal, a múlt század ötvenes évei­
ben, herceg Metternich nek pénzre volt szük­
sége és egy Eskeles nevű zsidó bankárt 
bízott meg, hogy a bankokkal cgv nagyobb 
kölcsön felvétele ügyében tárgyaljon.

Eskeles rövidesen meg is szerezte a 
pénzt és perfekt tud as előtt való napon igy

a Maros kortholylaégóbon

— Szabadlábra helyezték a jareki ele­
mi iskola igazgatóját. A csendőrség a na­
pokban letartóztatta Heinz Vilmos, a ja­
reki elem iiskola igazgatóját, akit az állam­
védelmi törvénybe ütköző bűncselekmény 
miatt vádoltak. Heinz Vilmost beszállították 
a noviszádi ügyészség fogházába, a vádta­
nács azonban tegnap délelőtt elrendelte sza­
bad lábra helyezését . \ tanító már el is hagy­
ta a fogházat.

Állatbetegségek a tartomány területén.
Szomborból jelentik: A nyári .időjárás be- 
altával az allatbetegségek a tartomány te­
rületén nagy mértékben szaporodnak. A tar­
tományi főállatorvos jelentése szerint ve­
szettség fordult elő Poprovnc, Lues, Dár­
da községekben, Szotjibor és Szubotica vá­
rosokban. Fakonykór pusztít Pr. Szveti 
Iván, Bogojevo, l’ovarisevo, (Rozsán, Teme- 
rin és Bezdán községekben, valamint Nori- 
szádon is. Rüh fordult elő Tovarisevon, 
Kátyon, Pivnicán, Szelcncsén és Krnjaján. 
Legerősebben a sertésvész pusztít a tarto­
mány egyes községeiben és pedig Zmaje- 
vácon, kp. Vingoradi, Várdaroe, Rumeuka 
é.s Parabues községekben.



DE1BÄWKA 1929. Julius 20

SpeRi

Szabók és borbélyok. A Rádnicski pá­
lyán holnap délután fél öt órai kezdettel 
mérkőznek a szabók és fodrászok. A mér­
kőzést megtartják bármilyen lesz is az idő 
A két csapat megegyezett abban, hogy a 
mérkőzést egy teljesen semleges cipész 
fogja levezetni. A két csapat összeállítása 
a következő: szabók: Zikmund 11 Kovács, 
Bajin Offenbecker, Évi es, Sós — Acsi- 
movics, Grujics, Milic, Frici, Csipcsor, tar­
talékok: Maros, Majsai, Zikmund I, Grei­
fenstein; borbélyok: Jani Crnics, Zakó­
ra y Speth, Vozarevics, Bardin Tubrn, 
Brittig, Schneider, Kecskés, Kun, tartalékok 
Pátai, Triva, Urosev I, Csupics.

A fodrászok vasárnap délután három 
órakor találkoznak a Szí ob oda melletti sör­
csarnokban, hogy már az izgalmas mérkő­
zés előtt lehűtsék a kedélyeket.

A bácskapalánkai Szloga labdarugóegyc 
sülét 1929. julius 14-én tartotta első ren­
des évi közgyűlését, száznál több tag élénk 
érdeklődése mellett. Dr. Jovanovics V ója, 
községi jegyző, ideiglenes klubelnök lelkes 
szavakkal buzdította a tagokat kitartó mun­
kára, felolvasta a klub eddigi eredményes 
működését és felhívta a tagokat, hogy hall­
gassák meg Arnold Adolf titkár jelentését 
a klub vagyonáról és a pénztár állásáról, 
amit a közgyűlés egyhangúlag elfogadott.
1 itkos szavazás utján az ideiglenes veze­
tőség helyébe a következőket választotta 
meg állandónak: Diszelnök: Damjan Sztoj- 
sics, járási főszolgabíró, elnök: dr. Jova­
novics Voja, községi jegyző. Alelnök: Rei­
ner Antal, révkapitány. Titkár: Arnold 
Adolf községi hivatalnok. I. pénztáros: Treu 
er József papír- és könyvkereskedő, má­
sodpénztáros : Sztojanovics Zsika adótiszt. 
Igazgató: Kapp Márton postafőtiszt. Ház­
nagy: Radosevics Vladimir nőifodrász. Klub 
orvos: dr. Szegedi Jenő magánorvos. Bi­
zottsági tagok: Horovitz Miksa kendernagy­
kereskedő, Bcleznay Othmár fogász, Bren­
ner József telekkönyvi tisztviselő, Teodo- 
rovics Nikola banktisztviselő, Fcht Hugó 
bankigazgató, Reiss Bálint divatáru nagy- 
kereskedő, Treuer Pál komlókereskedő, An­
tal Wurm kötőáru gyáros, Wurster Szte- 
van vasúti hivatalnok, Fuchs Antal kereske­
dő. Felülvizsgáló bizottság: Hepp Miklós 
hivatalnok, Wacker Antal órás és ékszerész, 
Rcmknger József füszerkereskedő. Domes 
Bálint liszt- és terménykereskedő.

Ha Odzsaci legyőzi Noviszadot akkor 
Szombor ellen kell játszania u második for­
dulóban, mely csapat szintén nagy gátat 
jelent Odzsacinak. Szombor esetleges legyő­
zésével Odzsaci bekerül a döntőbe, ahol 
Szenta és Palics győztesével szemben kell 
majd megvédeni a serleget, mely tavaly ke­
rült birtokába. Az idén tehát csak nehéz 
küzdelmek árán lehet majd megnyerni az 
Odzsaci Tenisz Serleget.

Pécs meghívta Odzsacit városközi csa­
patni érközésre. Pécs valamint Kaposvár két­
napos teniszversenyre hívta meg Odzsacit, 
melyet saját pályájukon kívánnak lebonyo­
lítani. A meghívást a teniszklub elfogadta 
és ha a két klub között a tárgyalások si 
kerrel fognak végződni, úgy a városközi ver 
senyt szeptember első felében fogják le­
játszani.

m rik '—' émeterszág. A Dau s- er eg
Amerika—r.urópa gy özivsemek mérkőzésén 
az amerikai 11unter tegnap nehéz küzdelem 
után 3:6, 6:4, ti :3 aranyban győzöd a né­
met Prenn ellen. A mérkőzés tegnapi állása 
2:0 Amerika javára.

JMN

TENISZ
_ Odzsaci első fordulóját a 1 lartmann-ser- 

legért Y'rsacon fogja lejátszani vasárnap.
Odzsaci komplett csapatával veszi fel a küz­
delmet Vrsac ellen és ezért minden remény 
meg van arra, hogy győztesen fog kikerülni 
az első fordulóból. Vrsacot: Ing. Jovanovics, 
Krausz Péter, Dressl Zoltán, Kerpel Sztc- 
van, Steimetz Villi, Hoag Aladár, Jovano- 
vicsné és Zoffmnnn Sári, mig Odzsacit: Fla- 
mann, Bilek, dr. Érti, Leszmciszter, Matheis 
Lenke és Paupert Hilda fogják képviselni. 
Győzelem esetén Odzsaci hazai pályán fogja 
lejátszani a második fordulóját Szenta el­
len, mely kemény diónak ígérkezik, tekintve 
hogy ott van Bokorné, aki a napokban nyer­
te meg Jugoszlávia bajnokságát.

Nagy küzdelmek lesznek az Odzsaci 
Teniszklub serlegéért. Odzsaci első ellen­

fele Noviszád lesz. Odzsacinak Noviszád el­
len nagyon fel kell készülnie, ha győzni 
akar, mert Noviszád II. osztályú csapata

uj játékossal dr. I.éscrrcl megerősödött, 
aki talán első helyen fog játszani. Ha Üze­
me volna erősebb, úgy Uzelaceal a noviszádi 
csapat a következő összeállítással fog ját­
szani. Uzclae, dr. I.eser, Mogin, Erancuszkj 
Ivó és dr. Francuszki. A verseny lejátszá­
sára rövidesen sor kerül, de előbb Noviszád- 
nuk le kell győznie Pancscvot, ami a kilá­
tások szerint sikerülni fog.

Szombaton és vasárnap vendégszerepel­
nek Noviszádon a zagrebi Nemzeti Színház 
tagjai. A zagrebi Nemzeti Színház tagjai- 
nfak első noviszádi vendégszereplése szom­
baton és vasárnap este lesz a Szloboda 
szálló nagytermében, amelyet ez alkalom­
mal alaposan szellőztetnek, úgy7 hogy a kö­
zönség nem fog panaszkodni a meleg miatt. 
Szombaton ,,Kié a gyerek" cimü rendkívül 
kacagtató bohózat és „Rosenstein család“ 
cimü operettje kerül színre, amelynek fő­
szerepeit Huml Giza, Michl Milka, Sepec 
Milan, Csilics Ágoston, Grünhut Alfréd, Sti- 
mac Angyelko és Vinszky Vanka játszák 
és éneklik. Azonkívül Sepec Milan a ki­
tűnő és hírneves tennorista és Michl Milka 
a zagrebi Nemzeti Színház szubrettje pom­
pás magánszámokat fognak énekelni. Grün­
hut Alfréd a kitűnő komikus, humoros ma­
gánszámaiban lép fel. Vasárnap „Kuruzsló- 
viz vígjáték és „Andria, te egész éjjel 
mulatsz" cimü vigoperett kerül bemutatásra. 
Vasárnap Mihl, Csilics, Sepec, Grünhut és 
Stirnac adnak elő magánszámokat. A Mak- 
kabi sportegylet rendezésében kerül előadás 
ra mindkét kabaréest. Jegyek elővételben 
a Szlávija könyvkereskedésben és a l.ip- 
kovics dohánytőzsdéjében kaphatók.

Nyolc magyar színtársulat lesz 
a jövő évben Erdélyben

Bukarestből jelentik: A kultuszminisz­
térium kebelében ma készült cl az a ren­
delet, amely előírja, hogy a kisebbségi tár­
sulatok igazgatóinak milyen feltételeket kell 
teljesiteniök a koncesszió megszerzése ér­
dekében. A rendeletet maga Vlád kultusz­
miniszter irta aló.

A rendelet körülbelül ugyanolyan szel­
lemű, mint a múlt évi. A szokásos morális 
garanciákon kívül az igazgatónak 100.000 
lej garanciát kell letétbe hclyezniök. A ren­
delet kimondja, hogy mindazok, akik a kul­
tuszminisztérium feltételeit teljesítik, meg­
kaphatják a koncessziót.

Uj rendelkezés csak annyi van, hogy a 
nagyobb társulatok bárom, a kisebbek pe­
dig két külföldi színészt szerződtethetnek.

Eddig bét kérvény érkezett be a kul­
tuszminisztériumhoz. A tavalyi színigazga­
tókon kívül Róna Dezső, Fekete Mihály és 
\é£til Jódy Károly kért koncessziót. Jódy 
operettstaggionét akar szervezni. A kultusz­
minisztérium valamennyi igazgató és igaz­
gatójelölt kérését teljesíti, a következő sze­
zonban nyolc magyar társulata lesz Erdély­
nek. Ezeken kívül egy német társulat meg­
szervezésére adnak be kérvényt a kultusz­
minisztériumhoz.

RÁDIÓ-MŰSOR
Szombat, julius 20 

Beograd. 11.20 és 11.45: Vízállásjelen­
tés. 12: Pontos időjelzés. 12.10: Kis gj’a- 
mofónhangverseny. 12.30: Közgazdasági' hí­
rek, tőzsdejelentések. 12.45: A rádió kvar­
tett hangversenye. 13.30: Újsághírek. í? 
Gyermekóra. Bandies Mica gyermekmesé­
ket olvas fel. 17.25: A rádió kvartett hang­
versenye. 20: Jcftics Pavle előadása IndTa 
kultúrájáról. 20.25: Énekest, közremük ödnek 
Pctrovics, Nikolics Bosko, Sztefanovics V. 
és Sumski Vaszilje, a beográdi Nemzeti 
Színház tagjai, zongorán kisér Matacsics 
Lovro. 21.30: Újsághírek. 21.40: Felolvasás 
Jaksics Gyura müveiből. 22.05: A rádiókvar­
tett hangversenye. 23: Maetelink cgyfelvo- 
násos drámája.

Zagreb. 13.15: Gramof ónzene. 20.30: 
Szláv hangverseny. 21.30: A horvát „Frani 
kopan" paraszt karegylet hangversenye.

Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvéd­
gyalogezred zenekarának hangversenye. 12: 
Déli harangszó. 12.05: Rigó Jancsi és ci­
gányzenekarának hangversenye. 14.30: Hí­
rek. 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjclcn- 
tés. 17.10: A Kisfaludy Társaság irodalmi 
délutánja. 18: Gramof ónhangverseny. 18.30: 
A Szökési övárosi Zenekar hangversenye a 
városligeti Iparcsarnok előtti zenepavilon­
ból. 20.40: Lóversenyeredmények. Utána kb. 
22.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és 
hírek. Majd Rigó Jancsi és cigányzeneka­
rénak hangversenye.

Berlin. 17: Szórakoztató zene. 20.15: 
„Amin Berlin sir és amin nevet" cimü éne­
kes vígjáték közvetítése a Bülow-téri szín­
házból.

Kassa. 12.05: Déli hangverseny. 17.30 
Gyermek óra. 20: Esti harangszó. 20.15: Tánv: 
zene.

Prága. 11.30: Gramof ónzene. 12.20: Déli 
hangverseny. 16.30: Délutáni hangverseny 
19.05: Esti hangverseny. 20.25: Tamburica- 
zene. 21: J. Malát hangverseny. 21.15: Tánc­
zene.

Bécs. 11: Délelőtti hangverseny. 16.00: 
Délutáni hangverseny. 17.45: Mesék kicsi­
nyeknek. 18.15: Kamarazene. 20.15: Robert 
Stolz: „Eine einzige Nacht“ cimü operett­
jének közvetítése.

Tőzsde
ZÁRLATOK 

Péntek, julius 19 
A DINÁR ÁRFOLYAMA

Budapest 10—10.08, Prága 58.825 
59.225, Berlin 7.35-7.37, Bécs 12.42 12.48,,. 
Triest 33.63 -33.66, London 276.

BEOGRÁDI TŐZSDE
London 276.77—275.97, Páris 224.12 

222.12, Newyork 56.965—56.765, Genf—Zü­
rich 1097.40 1094.40, Prága 169.05—168.25,
Milánó Trieszt 299.03 -297.03, Bécs 8.037 

8.007, Berlin 13.595 13.565, Budapest
9.9476 9.9176.

Állampapírok: 7°/o-os kölcsön 87.50

, december 31-érc 421—421—422—421. Na 
•ódna Banka 8000—8000.

BEOGRÁDI TERMÉNYÁRAK
Búza fővonal prompt 79 80, 4—5°/o, 

225 220, Búza kcítkenyváganyu prompt 79 
80, 3 4o/0, 230- 230, Tengeri prompt pa­

ritás Vrsac 210 -210. Irányzat: Lanyhább.

ZÜRICHI TŐZSDE 
Beograd 9.1275, Budapest 90.635, Páris 

20.37, London 2521.75, Newyork 520, Mi­
lánó 27.195, Brüssel 72.25, Madrid 75.70, 
Amsterdam 208.70, Berlin 128.90, Stockholm 
139.40, Bécs 73.22, Oslo 138.575, Köpeti- 
haga 138.525, Szófia 3.755, Prága 15.885, 
Varsó 58.30, Athén 6.725, Konstantinápoly 
2ol, Bukarest 3.085, Helsingfors 13.075. 

CHIKAGOI TERMÉNYTŐZSDE 
Búza: Gyenge. Júliusra 137.25, szép -
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(emberre 141.5, decemberre 148. Tengeri: 
Csendes. Júliusra 100, szeptemberre 102.75, 
decemberre 97.5. Zab: Csendes. Júliusra 
47.25, szeptemberre 48, decemberre 51 öt- 
nyolcad. Rozs: Gyenge. Júliusra , szep­
temberre 108 három nyolcad, decemberre 
114.5.

BUDAPESTI
HATÁRIDŐS TERMÉNYTŐZSDE
Irányzat: Gyenge. Júliusi tengeri ba­

rátságos. Forgalom: Élénk. Búza októberre 
26.03 20.04, 1930. márciusra 28.08 28.09.
Rozs októberre 22.03 22.04, 1930. már­
ciusra 24.10 24.12. Tengeri júliusra 24.35 

24.45, 1930. májusra 20.18 20.20.

WINNIPEG
Irányzat; Gyenge. Búza júliusra 168, 

októberre 160.25, decemberre 155.25. Rozs 
júliusra 113.25, októberre 116.25. Zab jú­
liusra 66.25, októberre 68.75, decemberre 
67.5. Árpa júliusra 85.5, októberre 85.5, uj 
termés októberre 85.5.

ROSARIO
Irányzat: Csendes. Búza augusztusra 

1(1.85. Tengeri augusztusra 8.40.
BUENOS AYRES

Búza augusztusra 11, szeptemberre 
11.20. Tengeri augusztusra 8.70, szeptember 
re 8.80. Zab augusztusra 7.70.

LIWERPOOL
Búza júliusra 10 sh 2.5 d, októberre 10 

sh 6.5 d, decemberre 10 sh 9.5 d. Irányzat: 
G\ enge.

NOVISZÁDI TERMÉNYTŐZSDE
(Hivatalos jegyzések)

Búza fcárttrai ity-vi, öreg, «.*.
kötés 217 50 222 50,-*csk uj, c d. uzansz 
)- 217 50—2,2 50, bácskai, uj, Vili, uzansz,
kötés 2'2 b0—225, uszály Tisza, uj, VIII, r. k. 
uzansz, kötés 233—240, uszály Tisza, öreg, r.k. 
78—79 kg. .Oltsa 235 — 240, vanae , öreg, par.
VrSac, • kr-.o- k. 1. kőt »3-------------,
felső-bánáti, öreg, 79 80 kg. k. dupl. kötés

215-217-50, bánáti, uj, uzansz, k. d. kötés 
215 217-50, bánáti, uj Vili, uzansz, k. dupl. 
kölés 217-50-220, szeré» öreg 79-80 kg-os 
k. dupl. kötés 217 50-222-50, szerémi ui 
uzansz, k. d. kötés 217-50—222-50, szerémi ui 
Vili, uzansz, k. d. kötés 222 50-225 Árpa 
bácskai, uj, 63-64 kg. k. d. kötés 150 - 155* 
kacskai tavaszi, ö8-öti kg-os k. d. költ»’
---------- - — — — Ö3-64 kg-os k. d. kötél
Baranyai tavaszi 71-72 kg-os k. d.____
Zab. bácskai, uj, VIII, k. dupl. kötés 180—185 
bánáti, uj, VIII, c. dupl. kötés 177-50—182-50 
szerémi, uj VIII, k. d. kötés 180-185 dinál 
Rozs, bácskai, k. d. — — — — —. Tengeri 
bácskai kassa duplikál 205 -210. szerémi 
kassa dupl. kötés 205—210 dinár, bánát 
k. dupl. kötés 202-50—207-50 dinár. Búzaliszt 
bácskai gg és g dupl. k. kötés 315—325‘— 
bácskai 2 sz. kenyérliszt d. k. kötés 295 — 
305, bácskai 5. sz. kenyérliszt d. k. kő tér. 
275—280, bácskai 6 sz. kenyérllszt k. d. 
260 —270, bácskai 7 sz.kenyérllszt k. duplikál 
230—240 bácskai 8 sz. takarmányl. L dupl. 
140—150 din. Buzakorpa, bácskai, jutássá* 
duplikál (c. 120-125, szerémi j.-zsákban, d. k 
120—125 bánáti, jutazsákban duplikál kassxs 
kötés 120—125 din. Bab, bácskai, kassz#
duplikat kötés------------din Burgonya, f«bt>
szlovéniai k. d. kötés------Disznózsír brutto -
netto kanna 2300—2350 din.

Irányzat: változatlan.
Forgalom: 236 vág. búza, — bab, — zab, 3 
tengeri, 5 liszt, — széna, 5 korpa, — árpa 
és exek. — búza.

Szombori terménytőzsde jegyzései 
julius 19-én. Bácskai búza régi 215 220, 
uj 215—220, bácskai uj búza augusztusra 
220-225, bánáti búza régi 21-> 220, uj 215
—220, bánáti búza uj augusztusra 220—225, 
szerémi és szlavóniai búza régi 215—220, 
uj 2tf—220, augusztusra 220 225, tiszai 
hajórakomány régi és uj 2327z 22772, bégai
hajórakomány régi és uj 230—235----- , rozs
bácskai uj 195—200, zab bácskai öreg 185 
—190, uj 170—175, zab szerémi és szlavóniai 
öreg 185-190—, uj 170 175-, árpa takar­
mány régi 180—190, uj 145—155, tavaszi 
régi 200—210 uj 180—190, baranyai tavaszi I

Ma
szombaton

és holnap
vasárnap
este fél 9 órakor a

SLOBODÁBAM

i litt mai ríjliUt

Jegyek elővételben a Slavija könyvkeres- 
cedésben és Lipkovics dohány tőzsdéjében

210—220—, tengeri morzsolt prompt 205— 
210-, augusztusra 210—215, — Bab válo­
gatott ---------------- tarka---------- . Liszt 00.
310—320, 0. 310-320, 2 sz. 285—295, 5 sz. 
260-270, 6 sz. 240-250, 7 sz. 230-240, 8 sz. 
150-160. Korpa prompt 120 -125—, májusra
------Irányzat: búza lanyhább, tengeri vál-
változatl. Forgalom búza 40372, tengeri 98y2 
liszt 38, zab 4, árpa 0, összesen 545 vagon.

Oetektlvregény .Irta: MARCEL GUILLAIN

(16)

A néger és a román konsternált pillan­
tást váltottak és ez utóbbi nehézkesen ma­
gyarázta :

Biró ur, a mi mesterségünkben gyak­
ran megesik, hogy megsértjük egyik vagy 
másik tagunkat. Tommy nyolc nappal ez­
előtt megsebezte ujját és a seb még nem 
hegedt be és éppen a vonatban nyílt fel 
újra! " ' " ' 1 —

Ah! és hogyan?
— A dolog igen egyszerű: meg kellmon 

dánom, hogy a kis púpos egész tömeg fa­
ládikót helyezett az ülésekre, amelyek a 
vonat rázkódásaitól legurultak és Tommy 
előzékenyen segített azokat összeszedni és 
eközben megsértette fájós ujját az egyik 
láda vasszögfetén.

Beszélgettek-e ezzel a púpossal?
Igen.

— iNern-c találhatnák fel?
v román kétségbeesett mozdulatot tett 

Vs hirtelen bőbeszédűséggel mondotta:
Sajnos uram, nem, mert esküszöm 

°nnek, hogy magunkkal hoztuk volna. Biró 
Ur’ “-‘lesleges kerülgetni az ügyet, mint a 
m'iCi„a a l°rri) kását. Nagyon jól tudjuk, 
nn „körül forog a kérdés. Mi is olvastuk az 
u.Nigokat..„ a főnök barátnője az, á?dt a 
'’‘Hatban meggyilkoltak és az ördög azt 
u 'arta, hogy véletlenül mi is ebben a vo- 
>«U)an utazzunk és természetesen mind- 

f,lr erre bennünket, szegény ördögöket gya- 
'umtaimk meg, hogy mi hajtottuk végre ezt 
z ocsinány tettet. Nos tehát nem, rossz 
>onion járnak, bíró ur! Mi egyszerű vásá­

ri komédiások, akrobaták vagyunk, sőt be­
csületes emberek is vagyunk! És biztosítom, 
az a hölgy százezer frank értékű ^gyémán­
tokat mutogathatott volna, anélkül, hogy 
vérontásra gondoltunk. Biró ur, a mi hiva­
tásunkban gyakran megesik az, hogy aján­
dékokat kapunk, de sem nem lopunk, sem 
nem gyilkolunk!

Csak nyugalom, iriindezideig nincse- 
ncK vádolva, azonban akaratlanul is közel­
ről bele vannak keveredve ebbe a wrámába 
és egészén természetes, hogy mindama ér­
tesüléseket, amelyeket önök nyújthatnak, be­
szerezzük önöktől. Egyébként is az adott 
feleletek határozottak, őszinték voltak és 
meg vagyok elégedve azokkal.

A román megtörő]te zsebkendőjével iz­
zadt homlokát.

—'Biró ur, igen köszönjük, de azért 
biztosítom, roppant bánt bennünket az ügy

— Elhiszem, mert a priori súlyos gyanú 
okok nehezedtek önökre. Elismerik, hogy 
pénz nélkül állottak, hogy észrevették Sv- 
bel asszony ékszereit, titokban követték őt, 
ugyanazon a vonaton utaztak. Be van bi­
zonyítva, bőgj7 a gyilkos megsebezte ujjait 
és tényleg egyikük ujja sebhelyes.

A román lihegve vetette oda:
De bíró ur, miután az egész utat 

égj- másik szakaszban tettük meg.
Hiszen éppen ezt kellene bebizonyí­

tani, — felelte élénken a biró — az egv- 
szerü állítás nem elegendő.

— A púpos bebizonyíthatja.
Boutardeau türelmetlenül rázta fejét.

A púpos!... nos, hát teremtsék nekem 
elő ezt a púpost!

Leblond megkérdezte:
Semmi sem képes önöket az ember 

nyomára vezetni?
A román kétségbeesetten emelte fel a 

kezeit.
— Eh, hát persze, hogy nem, hát tud

hattuk-e előre, hogy idáig jut a dolog?
‘ Emlékezzenek vissza a faládikókra, 

milyen volt a formájuk?
— I'enyezcft fából való köralaku és 

v iaszkos vászon fedéllel ellátott ládikók vol­
tak.

1-cblond helyeslöleg bólintott:
— Lássa, ezek nem ládikók, hanem ka­

lapskatulyák.
— Ez lehetséges!
— A púpos libériába volt-e öltözve?
— Nem.
— De sapkáján csak volt valami fel­

írás, vagy valami jel ?
Áh igen, fekete sapka, valami arany 

hímzéssel, de nem tudom, micsoda.
A néger "hirtelen közbeszólt:
— Én tudom, egy mézlégy !
Leblond mosolygott.

Ah, vagy úgy, egy méh... és mialatt 
ezzel az emberrel beszélgettek, nem-e em­
lítette véletlenül, melyik városrészben van 
az üzlet, ahol alkalmazott?

A román csüggedten rázta fejét.
Nem.
A vevőkről sem beszélt?

_ ~ igen, színésznőkről beszelt, a 
1 héatrc des Varietes színésznőiről, de ne­
vükre nem emlékszem.

Leblond gyorsan elősorolta a színház 
nevesebb színművésznőit, az. egyik leghí­
resebb színésznő nevénél a müDirkózó meg­
lepett felkiáltást hallatott.

— Igen, ez az!
Á lialal detektív néhány szót jegyzett 

noteszébe, aztán vígan mondta:
á°s lilehát, fiaim, ez elegendő, ha 

az önök púposa tényleg vér és húsból álló 
lény, holnap szembesíteni fogjuk önökkel!

Folytatása következik.

- ül

___
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APRÓ HIRDETÉSEK
úgy hétköznap, mint vasárnap, 

r^y szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, 
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár.

[ Clmöó

HLADÓ HÁZ 4C0 női 
léinkéi. Magyar ucca 
í2/d. 2437

hladó ház a Nagy Li­
mádon a Viaduktól oalia 
»egyedik. Alekszandrov 
Venae. 2438

1 [ KOlóntélm

r Kffimlmt 1

I

Német család 15 é»es 
kis .-anyához francia ne- 
velőnöt keres. Cim a ki­
adóban, Kr. Petra 30

2442

KiHUfÓFIU felvétetik 
„AURORA“, Éeljeznióka 
u. 38. 2435

Ügyes, agilis ügynökö­
kéi és ügynöknőket azon­
nal felveszünk. „Ala- 
bastrit“, Juvana Subotica 
u. 0 2445

KIPUTÓPIU azonnal 
felvételik. Marberger, Fu- 
laki ut 77. 2410

VOJVODINA legnagyobb 
rézműves műhelye, ál­
landó raktárt tan PÁLIN­
KA HÚZÓ HAZA vOKAT, 
PERMETEZŐKET, ÜS­
TÖKET, ÜSTHÁZAKAT, 
FAGYLAL ) GEPEKET, el 
készít minden a rézműves 
szakmába vugo munkákat 
VASA MALOCIC, Novi- 
sad, Kisaóka 32. 8

Ma este nagy
disznótoros

vacsora
a Milatta vendéglő­
ben, Futaki ut 105. 
a kórházzal szemben

MUNKÁSOK
felvétetnek

Beton es mükömun- 
k isok előnyben ré­

szesülnek
Sefarikova ul. 25.

HIRDETÉSEKET
lelves;

a DÉLBÉCSIU
kiarióhlvat.ii

Nemad, Kralja Pen t, $v

OGLAS
üradski Savét de izdavati u zakup pu- 

tem druge u.smene javne licitacije budu 
trafik u pred gr. kucetn. Licitacija ce se 
odriati 23. jula 1929. u 10 sati pre podne 
u kanc. gr. ekonomskeg zvanja, gde se i 
pobliáni uslovi mogu dobiii za vreme zva- 
nidnih casova.

Iz sednice Saveta Grada Novog Sad a 
odrzane K-. jula 1029.

„ Dr. Borota s. r.
Br.4'3^4. arim. 1929. gradski nacelnik

ellen
kekre, vagy 
zöldre festett

vedje lakását.. 
Beszerezhető:

drótszövettel
KRÍMÉI) TESTVÉREKNÉL
NOVISAD MALI LIMAN

Novosadska Kreditna Zadruga
előbb ÚJVIDÉKI HITELSZÖVETKEZEI

 üudarska (Epres) ulicu 18.

elfogad
heteteket maga» kamatOKäasal. — 
Heti betétek 5 dinártól felfele. - 
Folyósít kölcsönöket vallóra és 
bftábláeásra.

ÜZLETNAPOK
Minden keden _
és csütörtökön ^

vasarnap d. ,. ] Q-] \ óráig

Holnap, vasárnap nagy keit!
táncmulatság

lesz, szépségversennyel és világpostával, amely­
nek nyertesei jutalomban részesülnek. Kitűnő 

Italok és szolid kiszolgálás. Tisztelettel
Herbst Páter, vendéglős

Darányi talap III. csoport 233. I volt katonai qolydfogd műtőit

Noviszád szivében eladó egy rentabíl

üzlet
betegség miatt, biztos megélhetés 

Érdeklődni Bíró Morénál, Novisad
a Grand Hotel udvarában

Kellemeilen szASs».
—I isii ■!—mi mi.............nnJSSí.:
visszataszító. Csúnya színű fogak eltorzítják a legszebb 
Mimikét szépséghibát azonnal és alaposan el h>het 
a pompás, liditi’í Chloroilnnt fogkrém gyakran mii Z"‘ 
használatával. A fogak bodörzsölés után gvönvörfi d i 
csontazinben ragyognak, még a belső részek L 
ha a tisztításhoz külön erre a czélra készítői 
sor ojii í.hlorodonl-íogkefét Itaszáljuk. A fogak KrVéB 1 
rothadó ételmaradékok, melyek a kellemetlen srái* ' 
okozzák, ezzel a fogkefével alaposan altávolithadóY S- 
meg egy kis tubus fogkrémet,, melynek ára Din 8-’— ry 1 
dont-fogkefék gyermekek, hölgyek részére (puha sörtéiffL ü 
részére (kemény sórtéjű). Csak kék-zöld színű csórnám .' , 
„Odorodon!“ felirattal valódi. Mindenütt kapható. - *
hirdetmény mint nyomtatvány (nyílt borítékban; ur T? 
ellen éhem egy többszöri használatra elegendő próhuak^íf 
ingyen szolgái: Leo-Werke A.-G., jugosz.lávia vqi,,, 
vuwlete: Tvomice Ziatarog. Maribor 63. *

Háborús oSőkéaxüietok Koiotáxs/ában
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■tünk* m'imi im I
Fűm: Utusz lovasság, Worosziloff tábornok, orosz főparancsnok. 

Lenn: Isang Kai Csek tábornok Kinai csapatok útban a határ felé.

A Brom on otfndu/ása olőtt

Szerkesztésen es kiadásért telet
TOMÁN SÁNDOR JUK?*" «tlad.ll elsó óceáni útjára. Képünk 

‘ amburgt kikötőben tízezrek búcsúznak nagy lelkesedés kö­
zepette az induló Brementöl

Nyomatott: .Uránia-, nyomdai „ cd,., <r<0.n,o. Otrtont I4,
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